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大掃除をした

大掃除をしなかった

図1：2014年末～2016年末の高齢者の大掃除実施率
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図2：還暦を過ぎてから掃除に負担を
感じるようになった場所（上位5カ所）
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※｢その他」（0.9%）は記載しておりません。
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図3：還暦を過ぎてから掃除に負担を感じるように
なった理由
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図4：別居している自分の子ども、または子どもの配偶者に大掃除を手伝ってもらいたい割合

自分の長男
（n＝400）
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（n＝404）

自分の長男の妻
（n＝254）

自分の長女の夫
（n＝283）

※「ぜひ手伝ってほしい」と「やや手伝ってほしい」の合計値を記載
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【 調 査 概 要 】

■調査目的 ： 2016年末の大掃除についての意識と実態の把握

■調査対象 ： 20歳以上の男女

■調査地域 ： 全国（エリア区分：北海道・東北・関東・中部・近畿・中国・四国・九州）

■調査方法 ： インターネットリサーチ
■調査時期 ： 2017年1月27日（金）～1月30日（月）

■サンプル数 ： 4,160サンプル〔うち高齢者（60歳以上）832人〕

長 男
• 多人数で大掃除をすると、早く終わるから。(男性 62歳)

• 親孝行してほしいから。(女性 68歳)

• 体力があるので、重たい物を持ったり、高い所の掃除を手伝っ

てもらえると助かるから。(女性 61歳)

• 自分だけでするのが大変になってきたから。(男性 68歳)

• 本人が継ぐ家であるため。(男性 68歳)

長男の妻
• 家族全員参加でやりたいので。(女性 67歳)

• みんなで大掃除をしたという達成感を味わいたいため。(男性

70歳)

• 一緒にしてみたいから。(女性 65歳)

• ガラス拭きや床磨きなどをやってもらいたいから。(女性 65歳)

• こまめな性格で、隅々までキレイにしてくれそう。(男性 67歳)

長 女
• おしゃべりしながらできるので、掃除が楽しい。(女性 66歳)

• 一緒に作業するのが楽しいから。(女性 67歳)

• 多人数ですると早く大掃除が終わるから。(男性 62歳)

• コミュニケーションのため。(女性 69歳)

• 老夫婦には大変なこともあるので、少しでも手伝ってもらうと助

かる。(男性 81歳)

長女の夫
• 交流になるから。(女性 70歳)

• 背が高いから届かないところをお願いしたい。(女性 63歳)

• 体力的に力を貸してほしいから。(女性 77歳)

• 大きなものを動かしたいときに頼りになるから。(女性 64歳)

• 力仕事が得意そうだから。(男性 65歳)

• 人手があった方がはかどるから。 (男性 65歳)

＜長男・長女・長男の妻・長女の夫に手伝ってほしい理由＞


